


主要内容 

测量误差 

误差的传递 

误差的处理 

测量模式的选择 

测试方案的选择 

思考题 



测量误差 

•  

• ‍  

•  

• ּ  

•  



测量误差-误差的表示 

• ḣ̂ ḣ̃ 

• ̂ ḣ ̃ 

•  

• ̂ ̃ 



测量误差-误差的表示 

Уῆ Ю̆ ȁ б Ὧ  



测量误差-误差的表示 

Уῆ Ю̆‍ ȁ б Ὧ  



测量误差-误差的分类 

•  

• ṝ  

•  

 





误差的传递 



误差的传递 

• 例1.X=A-B-C ּ ̇  

ѝ92%̆Xѝ ̆Aѝ ὡ╖ ̆Bѝ  ╖ ̆Cѝ ὲ

 

Ḯ ḣѝ̔A=1000̆B=920̆C=75̆‡ ḣѝ5. 

Ḯ Э ѝ1%̆  X ѝ̔¤385% 

• ᴿ2.X=B/A ּ ̇  

Xѝ ̆Aѝ ὡ╖ ̆Bѝ  ╖ ̆Ḯ ѝ1%̆  X

ѝ̔ ¤ 2% 

• ᴿ3.X=(A-B)/A ּ ̇  

Xѝ ̆Aѝ ὡ╖ ̆Bѝ  

Ḯ ḣѝA=1000̆B=80̆‡ ḣѝ0.92 

Ḯ ╖ ѝ1%̆  X ѝ̔ ¤ 0.174% 



误差的处理 

•  

•  

•  



误差的处理 

•  

• ῆ  

• ΰ  
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У Ȃ 

̆ ԏ
ḣ̆ת ̆ṝ

‍ ̆ ԏ Ԉ ῏ ṝ Ȃ 

 



б  

̆ ԏ
ḣ̆ת ̆ṝ

‍ ̆ ԏ Ԉ ῏ ṝ Ȃ 

ұ ̆ ȁ ȁ╖
҂ Уэа Ȃ ὡ

֒а ᾳЮ̆ὲ ╟У У
̆ Ȃ 
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῏ ṝ ̆
̆ ұ ̆
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бУэ э ╟
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̆зֶ
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б  

҂ Ȃў ұ
ҵὯ ע Ȃ 

 

Уэ ̆ ѐ̆
а Ȃ҂ ̆ ᶕ

ȂὯ ұ э
Ȃ 



б  

 

ұ ̆ ╗
̆ ᴂ̆ ч Ь

╖╖ ̆У ⁮100mS ҩȂ
╗ ̆ ̆ Ь

Ь ⁸ѐ̆ ч Ь
̆У ⁮uS Ȃ 



б  

 

Ь Ь ⁸ѐ̆ ч  
Ь Ȃ 

Уȁ ̆
чэּ  Ь Ȃ 

үȁ ԍ ̆ ̆
чэּ ȁЬэԍ  Ь
Ȃ 

Э ч ̆ Э Ȃ 



б  

 



б  

 

ὡ╖ б  ╖
Ю̆ Ὧ ̆ б ȁ

ע ὯȂ 

֒ ᾳЮ̆
 ╖ ὡ╖ Уэ ᾃ ḣѝ

ḣ̆з  ╖ б ὡ╖ ḣѝ
Ȃ 



б  

 

Ь ὡ╖ б  ╖
֒ ̆ ὡ╖ б  ╖ ѝ

ḣ̆ ὁҩ ╟̆з  ╖ б ὡ╖
ḣѝ ḣȂ 

Ь ὡ╖  ╖ ע ̆
ע ̆ ұ ̆ ὡ╖
б  ╖ аᾋ Ю Ὧ Ȃ 



б  

 

ұ ḣ Ὧ ̆
Эᴳ ̆ὲ ῆ Ȃ 

ѝУэ ̆ ֒
╟̆ Уэ ᾃ ḣӰ ╟
̆ Ȃ 



测量模式的选择 

•  

•  

• ḣ 

• ḣ 

• ῆ ḣ 

• ḣ 

• ḣ 

• ╖  

• ╖╖  

• ╖ λ 

• ╖ cosφ 



测试方案的选择 



ᾰ  

A=a1+a2+a3+…+an 

 



ᾰ  

ΔA= Δa1+ Δa2+ Δa3+… Δan 

E= ΔA/A 

=(Δa1+ Δa2+ Δa3+… Δan)/A 

≈na1/A 

‍  



ᾰ  

• Э ₂ ̆ ҩ ḣ ̆έ
 

• ұ  

• ῏ ҩṝ  

•1800 ̆ ұ ╗
 

֓ 



测试方案的选择 

• ‍  

• ‍  

• ‍ ᾱ  



测试方案的选择 

• ᴿ 

Ȃ 

̔ 

0.5 ╖ ԍ̕0.2 ԍ̕0.1

ԍ̕ Ḯ ұ2%Ȃ 



测试方案的选择 

• У̔ ὡ    

Ὠ ̔ 

η=P2/P1 

ּ Ὠ ̔  

Δη/η=ΔP2/P2+ ΔP1/P1 

̔ 

1% 

ὡ   ̆ ᾱұ
̆ ұ ὡ  ╖ Ѯ Ȃ 



测试方案的选择 
ү̔ ‍  

Ὠ ̔  

η=(P1-P3)/P1=1-P3/P1 

ּ Ὠ ̔  

Δη/η=((P3/ (P1-P3))*(ΔP1/P1+ ΔP3/P3) 

̔ 

Ḯ ḣ=0.8Ȃ  

Δη/η=0.25* (ΔP1/P1+ΔP3/P3)=0.63% 

Ḯ ḣ=0.95



测试方案的选择 

GB755   



测试方案的选择 

ȇIEC61800 ╒ּ╟ ῆȈӉ   



思考题 

双馈电机试验中，发电状
态下，出现定子功率与转子功
率之和小于电网功率，有哪些
可能原因？ 



 



 

̪1(KW) 2598.3 2608.3 2597.8 2611.6 2603.5 2603.8 2600.8 

̪2(KW) 2171.5 2180.38 2178.3 2183.1 2175.77 2198.2 2176.8 

̪3(KW) 422.97 427.54 425.95 428.18 426.62 427.44 427.35 

P2+P3-P1 -3.83 -0.38 6.45 -0.32 -1.11 21.84 3.35 



‍  

Ḯ ╖ ѝP1̆  ╖ ѝP2̆  ╖
ѝP3̆  ╖ ѝP4Ȃ 

ԇP5=P3-P4̆ P4=P3-P5 

̆ ̔P2+P4=P1 

̔P2+P3-P1=P5 

У ̆P5ѝ ̆з ѝ ḣȂ 

⁮̔P2+P3-P1>0 

ѫ̆Э ѐP2+P3-P1<0̆ У ҩ
̙ 



‍  

נ ̔ 

ѐ ̆ ὡ ̆ ὡ╖ ұ ̆
аֶ ЭṃЮ Ȃ 

╟ѐ ᴇ̆ ҩ╟ Ȃ ὡ ̆
╟ ̆ Ȃ 

ҩ Ȃ 



‍  

ѝP2+P3-P1<0 ҩ ̆
ѝ ҩ э Ȃ 



‍  

ѝҩ ‍ע ̆Ḯ Ȃ P5

‍ Ȃ 

Ὠ ̔P5=P2+P3-P1 

ּP Ὠ ̔ 

ΔP5/P5=(ΔP2+ΔP3+ΔP1)/(P2+P3-P1) 

ӱ ̔P2≈5/6*P1̆P3 ≈1/6*P1̕
VACON ᵏ ̆ 2%̆ 

P5 ≈ 0.02*P3 ≈0.02/6*P1 ≈ 0.02/5*P2 



‍  

̔ ΔP5/P5 

≈250*ΔP2/P2+50*ΔP3/P3+300*ΔP1/P1 

Ь ╖ ѝ0.5%Ȃ 

 
̔ ΔP5/P5=¤300% 

ѝ2%*P3 ≈8.5kW̆ P5

̔-17kW~+34kWȂ 

ѐ ἵ ѮᾃȂ 



 

У̔  

ұ а ұ Ȃ
‡̆ Ьэ╖ έ У Ὧ ̆

ҩ Ȃ Ю ̆
ᴳ Ȃ 



 

ү̔ ╖ ̆῏ ṝ  



 

Ь̔ ᵛ ╗У
 

ּ ̆ ᵛ ╗У
̆ 6᷁ Ȃ 



总      结 

测试模式是前提 

测试设备是基础 

数学公式、误差传递理论是工具 

好的试验方法，可提高试验精度 

好的误差处理方法，可提高试验精度 

试验方法不当，量变引起质变，可能导致

错误结论 



谢谢各位！ 


